
14- .Acta No 293.-

El Sr~ Villalobos es de opini6n que e l De partamen
to d e ii~nestar Estudiantil no pued·e, en modo alguno, descono
c e r o violentar un informe ~obre becas proporcionado por la 
O~recoi6n de una Escuela, que es la que est! m's al tanto de 
los antecedentes de los alumnos. 

El Sn Osses dice que todo lo concerni e nt e a becas 
p~r• los alumnos tiene que ser de comp e t e ncia Gnica y ex~ lusiva 
de las Escu e l~s, para lo cual deben realizarse todas las modi
ficacion e s reglamentarias que s e precisen, 

El Sr. Q.u eza da e xpresa qu e los mismos conflictos que 
aqu! se señalan los ha tenido ~1 con el Jefe del De partamento 
de Bienes~ar, el oual ahora est~ tambi~n en dificultad e s con 
las Asistentes Social e s de las Escuelas • 

.Al Sr, Calcagni le parec e absurdo que sea el Ron. 
Consejo Univ e rsitari~ quien dedique largo tiempo a esto de las 
becas para los alumnos. Se pr egunta c6mo puede el Departa mento 
de iien e star obj e tar un inform e e mitido por la Comisi6n de Be
cas de una Escu e la, en la cual participan la l:,ir e cci6n, la 
Asistente Social, r e pr e s e ntantes d e los alumnos, e tc., cuando 
dicho Departamento no conoc e a los int e ~ e s Ld os, ni su situaci6n 
familiarj ni todos esos mdltipl e s d e tall e s que configuran el 
cuadro que ori e nta a l a Comisi6n de las Escuelas para pronun
ciars e con pl e na autoridad sobre e l otorgami e nto d e b e cas, 

Finalment e , s e ACUERDA ~~e ~na Comlsi6n formada por 
los 3 Sugdirectores d e l as Escuelas d e Santiago, e l J e fe del 
De p a rtamento de ~i e nes~ar Estudiantil y una Asist e nt e S ocial 
estudie y propong a las reform a s qu e , a stt juicio, s ea n a conse
jables para hacer más e fici e nt e , ~gil y pr~qtico e l Reglamento 
de ~e~as actualment e e n vigencia. 

E,- l;NCIDENTEs, ... 

1.- FUT~,L PRIFESION.AL EN L AS UNIVERSIDADES.-

El Sr. Serey dice que e l comentarista r adia l~ Sr. 
Luis Her n,nd e z Park e r, se refiri6 hac e algunos d!as al h e cho 
qu e en algunas Uni ver si dades chil e nas el profesionalismo del 
fdtbol había d e svirtua do totalm e nt e l a finalid ad de es t e depor~ 
t e , transformándos e en un vulgar n e gocio de compra y ve nt a de 
jugadores. Esto no ocurr e e n Univ e rsidades extranjeras ni e n 
establecimientos de carácter milit a r- ed uc a cional, donde quie
nes los repr e s e ntan e n e l c a mpo del deporte son alumnos, todos 
esencialmente amateurs • .Ag r ega el S r. Serey que, a~n cu a ndo 
en e l comentario e n r efe r e ncia no s e mencion6 a la Universidad 
TGcnica del Est ad o, de s e a s e ñalar l a inc.ns e cu e ncia qu e si~ni
fica e l destinar fondos para comprar futbolistas y armar e qui
pos con elementos qu e n ada tien e n qu e v e r con las Uni ve rsid ades. 
Estima que e st e punto debe s e rvir para que e l Ron, Co ns ej o 
Univ e rsitario se aboque a considerarlo con toda la s e rie dad 
qu e se merece e n una oportunid ad futur a, 

El Sr, Vill a lobos dic e qu e , c o n todo e l r e sp e to q u G 
l e merec e la versaci6n del Sr. He rn ández Parker e n ma t e ri a po 
lítica, no cr ee que pu eda s e ntar c át e dra e n a lgo que, ~omo Gl 
fÚtbol, 6 1 mismo r econo ci6 e nt e nd e r poquísimo , 
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El Sr, Aravena manifiGsta que, felizmente, nu e stra 
Universidad tiene e n su e quipo d e fdtb~l ~rofesional a varios 
estudiantes Y egresados, lo que la pone, a e ste respecto, en 
un plano de mayores espectativas con r e laci6n a otras Univer
sidad Gs, 

2.- CREACION DE UNA CtNTRALtRIA TECNIGA Y 
ADMINISTRATJ;V A.-

El Sr, Godoy dice que el caso d e la Escuela d e Mi
nas de Copiapó ha d e jado duras experiencias, que obligan a 
p e nsar en la adopci6n - adem's d e lo ya acordado - de medidas 
administrativas, suficientemente reglam e ntadas y de car~cter 
pe r m e. n e n t e , p a r a e vi t a~, ha s t a donde se-a pos i b 1 e 1 la o e u r r e n
cia de anomalÍas e n la ¿onducci6n de nuestras Escuelas. 

Agr e ga el Sr. Godoy que s e apresura en declarar 
qu e ha tenido y mantien e la m~s elevada opinión y resp e to acer
ca de la competencia e idon e idad de las p e rsonas qu e actual
mente desempefian los cargos directivos d e las Escuelas, P e ro, 
justament e porque ~sta es una garantía en todo caso transito
ria, desde e l mom e nto que los hombres y las circunstanci a s 
cambian, cree que como un medio d e . colaborar con los Sres. Di
r e e t o r e s , y t a m b i ~ n p a r a q u e 1 a Re e t o r í a y e 1 H o n • C o n s e j o 
Universitario cuenten con informacion e s dir e ctas y oportunas 
sobre las defici e ncias y n e c e sida de s de las Escuelas, s e d e b e 
ría crea~ en nuestra Universidad una Contralor!a T'cnica y 
Administrativa, y hac e indicaci6n para e llo. Con una r e gl a me n
tación adecuada - para cuyo e studio ofr e c e su dolaboraciÓn 
e l Sr. Godoy_ s e e stabl e c e rf a un sist e ma de insp e ccion e s p c 
ri~dicas a las Escuelas por me dio d e Visita d or e s e sp e ci a l e s, 
que r e ndirían inform e s circunstanciados sobr e la r e vi~ión de 
valores, marcha d e los establecimientos visitados, n e c e sidad e s 
inmediatas, e tc. 

TRAMITACION DE ACUERDOS De conformidad con lo r e su el to por 
el Hon. Consejo Universitario, los acuerdos d e la pr e s e nt e s e 
si6n se tramitar~n sin e sperar la aprobación de e sta acta; 

Se l e vanta la s e si6n a las 22.45 hor a s.-

RAUL RAMIREZ MONRE AL 
Secretario Ge n e ral.-

HORACI O ARAVENA A. 
Rec tor.-
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